
ATA DA 45ª (QUADRAGÉGIMA QUINTA) 
SESSÃO ORDINÁRIA DA 13ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE MACEDÔNIA/SP. 

 
Aos 06 (seis) dias do mês de maio de 2019 (dois mil e dezenove), precisamente às 
19:34 (dezenove horas e trinta e quatro minutos), no prédio próprio da Câmara 
Municipal de Macedônia, Estado de São Paulo, a Presidente da Mesa, Senhora 
Lucimara Alves dos Santos Leal, determinou a mim, Monique Silva Hiraki, 1ª 
Secretária da Mesa, que procedesse a chamada para verificação de presença dos 
Senhores Vereadores, o que foi feito, vindo A Sra. Presidente declarar que dado a 
presença dos 08 (oito) Vereadores que integram a mesma, que são: Abílio José 
Marques; Antônio José Aguiar; Jesus Brigatti; Lucimara Alves dos Santos 
Leal; Monique Silva Hiraki; Neide Oliveira Guimarães Saves; Reginaldo Eloy 
Marcomini dos Reis e Willian Bertoldo Cabral, estando ausente o Vereador 
Jesus dos Santos Rodrigues, por motivo de saúde, sob a proteção de Deus declarou 
aberta a Sessão após verificar a assinatura de presença dos mesmos no livro 
próprio. Dando continuidade perguntou aos Srs. Vereadores se havia necessidade 
de fazer a leitura Ata da 44ª Sessão Ordinária, realizada no dia 15 (quinze) de abril 
de 2019, onde por unanimidade optaram pela não leitura da mesma. Dando 
prosseguimento foi colocada em votação a redação da referida Ata, onde foi 
aprovada por unanimidade dos Srs. Vereadores. Na continuidade a Senhora 
Presidente solicitou que fosse feita a leitura das matérias constantes do Expediente, 
que eram as seguintes: Balancete da Receita e Despesa, relativo ao mês de março 
de 2019; Projeto de Lei Complementar de nº 06/2019, de 26 de abril de 2019, que 
dispõe da criação de cargo junto ao Setor Jurídico da Prefeitura Municipal de 
Macedônia e dá outras providências; Projeto de Lei de nº 16/2019, de 26 de abril 
de 2019, de autoria do Poder Executivo, que dispõe da concessão de “vale 
alimentação” aos servidores municipais lotados e em exercício no cargo de 
“motorista do setor da Saúde” e dá outras providências; Projeto de Lei de nº 
14/2019, de 16 de abril de 2019, de autoria do Vereador Reginaldo Eloy 
Marcomini dos Reis, que tipifica exemplificativamente as condutas de crueldade e 
maus tratos contra animais, e estabelece multa e sanções administrativas a serem 
aplicadas contra quem as praticar, sejam eles pessoas físicas ou jurídicas, no 
âmbito do Município de Macedônia-SP e dá outras providências; Projeto de Lei de 
nº 15/2019, de 16 de abril de 2019, de autoria do Vereador Reginaldo Eloy 
Marcomini dos Reis, que dispõe sobre a proibição de nomeação de cônjuges, 
companheiros e parentes consanguíneos, ascendentes, descendentes, afins ou por 
adoção, no serviço público municipal; Indicações de nºs 12, 13 e 14/2019, de 



autoria da Vereadora Neide Oliveira Guimarães Saves; Indicação de nº 15/2019, de 
autoria do Vereador Reginaldo Eloy Marcomini dos Reis e Indicação de nº 
16/2019, de autoria do Vereador Antônio José Aguiar. Não havendo mais matéria 
para o Expediente, passou-se para o ASSUNTO LIVRE, onde primeiramente fez 
uso da palavra o Vereador Abílio José Marques, que cumprimentou a todos e em 
seguida parabenizou a Sra. Prefeita Municipal pala conquista dos veículos novos. 
Nada mais, agradeceu e deixou a Tribuna. Na continuidade fez uso da palavra o 
Vereador Antônio José Aguiar, que cumprimentou a todos e em seguida comentou 
sobre a ausência do Vereador Jesus dos Santos, dizendo que é por problema de 
saúde. Falou a respeito de Projetos que estavam em pauta, principalmente sobre o 
Projeto de nº 16/2019 que dá vale alimentação aos motoristas da saúde de 
Macedônia. Falou também sobre sua indicação que versa sobre o Playground; que 
ele e o Vereador Reginaldo fez uma matéria sobre o playground, pois o mesmo tem 
que funcionar de maneira adequada. Teceu também comentários sobre a 
iluminação do mini campo. Nada mais, agradeceu e deixou a Tribuna. 
Prosseguindo fez uso da palavra o Vereador Jesus Brigatti Junior, que 
cumprimentou a todos e em seguida comentou favoravelmente ao projeto de lei 
complementar que versa sobre a criação de um cargo de procurador jurídico. Falou 
também sobre o projeto de nº 16/2019, que versa sobre o vale alimentação no valor 
de quatrocentos reais aos motoristas que trabalham no setor da saúde de 
Macedônia. Nada mais, agradeceu e deixou a Tribuna. Dando continuidade aos 
trabalhos, fez uso da palavra a Sra. Lucimara Alves dos Santos Leal, Presidente da 
Mesa Diretora, que cumprimentou a todos e em seguida parabenizou a Sra. Prefeita 
e a Vereadora Monique pela aquisição de novos veículos para o Município de 
Macedônia. Nada mais, agradeceu e deixou a tribuna. Nesse momento fez uso da 
palavra a Vereadora Monique Silva Hiraki, que cumprimentou a todos e em 
seguida sobre o Projeto que cria uma vaga para o setor jurídico e sobre o projeto 
que versa sobre o vale alimentação aos motoristas do setor da saúde. Falou  
também sobre as indicações apresentadas na presente sessão. Prosseguindo 
comentou sobre o projeto de maus tratos, explicando que a cidade de Votuporanga 
conta com várias Leis; que ao seu ver a Lei é boa, mas falta muita coisa; que a lei 
teria que ser executada; que nunca se sabem quem dá veneno para um animal. 
Nada mais, agradeceu e deixou a Tribuna. Prosseguindo fez uso da palavra a 
Vereadora Neide Oliveira Guimarães Saves, que cumprimentou a todos e em 
seguida comentou sobre as indicações de sua autoria e também a de autoria do 
Vereador Reginaldo e a do Vereador Antônio; parabenizou a Sra. Prefeita e a 
Vereadora Monique pela conquista de veículos. Parabenizou a Escola Felício Luiz 
Pereira pela nota recebida que foi 7,68. Parabenizou todas as mães pelo seu dia. 
Nada mais, agradeceu e deixou a Tribuna. Dando continuidade fez uso da palavra o 



Vereador Reginaldo Eloy Marcomini dos Reis, que cumprimentou a todos e em 
seguida o Executivo e também o Legislativo pela conquista de novos veículos para 
o nosso município. Comentou sobre sua indicação dizendo que Macedônia precisa 
trazer empregos. Disse que o mini campo foi inaugurado, mas que ainda não estava 
concluído. Falando dos maus tratos contra os animais, disse que a Vereadora 
Monique, por ser inteligente, disse muita coisa que não é verdade. Comentou 
também sobre o Projeto de nº 16/2019, que versa sobre vale alimentação aos 
motoristas do setor da saúde de Macedônia. Comentou também sobre as notas de 
adiantamento da Sra. Prefeita onde neste momento o seu tempo de tribuna 
terminou. Sendo assim deixou a Tribuna. Por último em Assunto Livre, fez uso da 
palavra o Vereador Willian Bertoldo Cabral, que cumprimentou a todos e em 
seguida parabenizou a Sra. Prefeita pela aquisição dos novos veículos para nosso 
município que muito irá ajudar no setor da saúde, educação e outros. Parabenizou 
os autores das indicações apresentadas na presente sessão. Comentou sobre o 
playground e o mini campo; que o Vereador Antônio está certo no que disse. Nada 
mais, agradeceu e deixou a Tribuna. Não havendo mais Vereadores para falar em 
Assunto Livre, passou-se para a Ordem do Dia, onde a Senhora Presidente 
solicitou da 1ª Secretária que fossem identificadas as matérias a serem votadas e 
que fossem colhidos os pareceres verbais das comissões. Primeiramente foi 
colocado o Projeto de Lei Complementar de nº 06/2019, de 26 de abril de 2019, 
que dispõe da criação de cargo junto ao Setor Jurídico da Prefeitura Municipal de 
Macedônia e dá outras providências, em discussão e votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Em seguida foi colocado em 
duas discussões e duas votações o Projeto de Lei de nº 16/2019, de 26 de abril de 
2019, de autoria do Poder Executivo, que dispõe da concessão de “vale 
alimentação” aos servidores municipais lotados e em exercício no cargo de 
“motorista do setor da Saúde” e dá outras providências, sendo também aprovado 
por unanimidade dos Vereadores presentes. Prosseguindo foi pedido vista ao 
Projeto de Lei de nº 14/2019, de 16 de abril de 2019, de autoria do Vereador 
Reginaldo Eloy Marcomini dos Reis, que tipifica exemplificativamente as 
condutas de crueldade e maus tratos contra animais, e estabelece multa e sanções 
administrativas a serem aplicadas contra quem as praticar, sejam eles pessoas 
físicas ou jurídicas, no âmbito do Município de Macedônia-SP e dá outras 
providências pela Vereadora Monique. Sendo assim a Senhora Presidente colocou 
o referido visto em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos 
Vereadores presentes, retirando assim o presente projeto da pauta do dia. Na 
continuidade foi pedido vista pelo Vereador Antônio José Aguiar ao Projeto de Lei 
de nº 15/2019, de 16 de abril de 2019, de autoria do Vereador Reginaldo Eloy 
Marcomini dos Reis, que dispõe sobre a proibição de nomeação de cônjuges, 



companheiros e parentes consanguíneos, ascendentes, descendentes, afins ou por 
adoção, no serviço público municipal. Dessa forma a Sra. Presidente colocou o 
pedido de vista em votação, sendo o mesmo aprovado, obtendo seis votos 
favoráveis e um voto contrário do Vereador Reginaldo. Dessa forma foi retirado da 
pauta do dia o referido projeto de lei.  Não havendo mais matérias para a Ordem do 
dia, passou-se  para a Explicação Pessoal, onde primeiramente fez uso da palavra o 
Vereador Reginaldo Eloy Marcomini dos Reis, que parabenizou ao Vereador 
Antônio José Aguiar pelo pedido de vista. Voltou a falar sobre os gastos da Sra. 
Prefeita em suas viagens a São Paulo e Brasílio, dizendo que é um absurdo os 
valores altos que constam nas notas fiscais. Parabenizou as mães pelo seu dia e 
disse que o Vice-Prefeito disse que não tem tempo de ficar em facebook, mas ele 
levanta mais cedo para manter a população informada. Nada mais, agradeceu e 
deixou a Tribuna. Por último fez uso da palavra o Vereador Antônio José Aguiar, 
que cumprimentou a todos e em seguida comentou sobre a calçada que estava com 
os ferros para cima e os funcionários da prefeitura foram lá e arrumaram com 
rapidez. Quanto ao mini campo aconteceu a mesma coisa. Agradeceu a todos pelas 
indicações apresentadas na presente sessão. Pediu para a Sra. Presidente verificar o 
que está acontecendo com os veículos novos para que os mesmos ainda não estão 
sendo usados para o bem do município. Nada mais, agradeceu e deixou a Tribuna. 
Não havendo mais nada a tratar a Sra. Presidente deu ciência aos Senhores 
Vereadores que a Ata da presente Sessão seria lavrada e lida na próxima Sessão 
Ordinária e submetida à aprovação e assim declarou a Sessão encerrada 
precisamente às 21:38 (vinte e uma horas e trinta e oito minutos). A presente vai 
assinada por mim_____________________(Monique Silva Hiraki) – 1ª Secretária 
da Mesa e pela Sra. Presidente. Câmara Municipal de Macedônia, 06 de maio de 
2019. 
 
 

______________________________________ 
Lucimara Alves dos Santos Leal 
Presidente da Câmara Municipal 

 
 
 

_____________________________________ 
Monique Silva Hiraki 

                                            1ª Secretária da Câmara Municipal 


